Protokół nr 1
Posiedzenia Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Torunia w dniu 10 stycznia 2023 r. 

10 stycznia 2023 r. o godz. 10.30 w Urzędzie Miasta Torunia odbyło się I posiedzenie Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Torunia kadencji 2023 – 2025. 
Na spotkaniu byli obecni wszyscy  członkowie RDPP.
Proponowany porządek obrad na I posiedzeniu RDPP w dniu 10 stycznia 2023 r. 
1. Wręczenie nominacji członkom RDPP Miasta Torunia kadencji 2023-2025,
2. Krótkie autoprezentacje członków Rady,
3. Wybór Przewodniczącego, Zastępcy Przewodniczącego i Sekretarza RDPP,
4. Propozycje do planu pracy RDPP na rok 2023,
5. Wolne wnioski.

Pan Paweł Piotrowicz, dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej i Informacji przywitał zebranych i przedstawił porządek obrad, który przyjęto jednogłośnie. 

ad 1 
Pan Michał  Zaleski, prezydent miasta Torunia wręczył akty powołania nowym członkom Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Torunia kadencji 2023 – 2025, złożył gratulacje i życzył owocnej współpracy. Prezydent przypomniał tryb powoływania i zasady działania RDPP.  Wspomniał także o poziomie finansowania zadań publicznych realizowanych przez organizacje pozarządowe. 

ad 2 
Każdy z członków RDPP dokonał krótkiej prezentacji swojej osoby, przedstawił swoje doświadczenie i bieżącą działalność na rzecz III sektora w Toruniu. 

ad 3 
Pan Paweł Piotrowicz poprosił zebranych o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego, wiceprzewodniczącego oraz sekretarza Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Torunia. Na przewodniczącego RDPP zgłoszono kandydaturę:
1) p. Aleksandry Łukomskiej–Smulskiej – przedstawicielki Fundacji Woman w Toruniu (kandydaturę zgłosił p. Łukasz Walkusz), 
2) p. Katarzyny Gucajtis – przedstawicielki Fundacji Światło (kandydaturę zgłosiła p. Danuta Stępkowska),
3) p. Ewy Kluszczyńskiej – przedstawicielki Pomorskiej Fundacji Rozwoju Kultury i Sztuki (kandydaturę zgłosiła p. Danuta Stępkowska).
Pani Aleksandra Łukomska–Smulska i p. Ewa Kluszczyńska wyraziły zgodę na kandydowanie na przewodniczącą Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Torunia, p. Katarzyna Gucajtis nie wyraziła zgody na kandydowanie. Podczas głosowania tajnego, poszczególne osoby otrzymały następującą ilość głosów:
1) p. Aleksandra Łukomska – Smulska – 11 głosów,
2) p. Ewa Kluszczyńska – 7 głosów.
W głosowaniu wzięło udział 18 osób. Przewodniczącą Rady została p. Aleksandra Łukomska – Smulska uzyskując 11 głosów. 
Na wiceprzewodniczącą zgłoszono kandydaturę p. Ewy Kluszczyńskiej (kandydaturę zgłosiła p. Aleksandra Łukomska – Smulska). Pani Kluszczyńska wyraziła zgodę na kandydowanie. W wyniku głosowania tajnego  p. Ewa Kluszczyńska otrzymała 18 głosów. 
Na sekretarza Rady swoją kandydaturę zgłosił p. Paweł Piotrowicz. W głosowaniu tajnym wzięło udział 18 osób. Wszyscy członkowie Rady głosowali za kandydaturą pana Pawła Piotrowicza. 
Pan Piotrowicz pogratulował nowo wybranym i przekazał prowadzenie posiedzenia Przewodniczącej RDPP. 

ad 4 
W toku dyskusji zgłoszono następujące tematy, które powinny zostać uwzględnione w planie pracy RDPP kadencji 2023 – 2025:
- propozycja zgłoszenia wniosku do budżetu obywatelskiego dotyczącego zorganizowania przedsięwzięcia promującego Radę Działalności Pożytku Publicznego, 
- prezentacja działalności NGO np. podczas Święta Miasta, 
- XVIII Toruńskie Forum Organizacji Pozarządowych – członkowie RDPP wskażą propozycje tematów, jakie powinny pojawić się podczas tegorocznej edycji TFOP, 
- promocja wolontariatu, szkolenia dla wolontariuszy, nagroda dla wolontariusza roku, 
- Program współpracy GMT z NGO na 2024 r. 
- promocja bazy NGO, 
- spotkanie RDPP w CAL „II Piętro” na ul. Konopnickiej, spotkanie z dyrektorem CWB, 
- dyżury członków RDPP, 
- zaproszenie na posiedzenie RDPP przedstawiciela Wydziału Rozwoju i Programowania europejskiego, tematem spotkania byłyby plany miasta związane z ZIT i ciałem doradczym w zakresie wydatkowania środków europejskich, 
- ankieta dla organizacji pozarządowych, diagnoza potrzeb. 
Na posiedzeniu ustalono, że członkowie Rady zastanowią się nad dodatkowymi wiodącymi tematami, które powinny być przedmiotem obrad RDPP. Zainteresowani mogą zgłaszać propozycje drogą mailową. 


ad 5 
Pan Piotrowicz zapytał zebranych, czy wyrażają zgodę na udostępnienie swoich adresów mailowych pozostałym członkom Rady. Wszyscy zebrani wyrazili zgodę na udostępnienie swego adresu. 
Pan Piotrowicz zapytał zebranych, czy wyrażają zgodę, aby pilne sprawy, wymagające akceptacji Rady, były przesyłane drogą mailową i tą samą drogą były uzyskiwane stanowiska członków Rady. Wszyscy zebrani wyrazili zgodę na taką propozycję.  

Termin  kolejnego posiedzenia ustalono wstępnie na dzień 21 lutego 2023 r. godz. 10.00. 

Aleksandra Łukomska – Smulska 
Przewodnicząca RDPP Miasta Torunia 

(protokół został przyjęty w dniu 21.02.2023 r.)
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