Protokół nr 4 posiedzenia Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Torunia 
z dnia 16 maja 2023 r.
W dniu 16 maja 2023 r. o godz. 10.00  odbyło się posiedzenie Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Torunia (kadencji 2023 – 2025).
I. Na spotkaniu obecne były następujące osoby:
1. Joanna Danicka,
2. Elżbieta Dokurno,
3. Ewa Kluszczyńska,
4. Aleksandra Łukomska-Smulska, 
5. Kinga Mickiewicz – Schlesinger,
6. Marta Młynarczyk,
7. Magdalena Piotrowska,
8. Małgorzata Skibicka,
9. Danuta Stępkowska,
10. Edyta Sulińska,
11. Dagmara Tuszyńska,
12. Łukasz Walkusz,
13. Anna Zielińska.
14. Dagmara Zielińska.

II. Nieobecność na posiedzeniu usprawiedliwiły następujące osoby: 
1. Katarzyna Dąbrowska,
2. Katarzyna Gucajtis,
3. Anna Lamers,
4. Paweł Piotrowicz.
III. Proponowany porządek obrad:
1. Przyjęcie porządku obrad,
2. Przyjęcie protokołu posiedzenia z dnia 29 marca 2023 r., 
3. Informacja na temat wyników pracy grupy roboczej RDPP,
4. Dyżury RDPP,
5. Ustalenie harmonogramu spotkań RDPP do końca 2023 r., 
6. Sprawy bieżące.



ad 1
Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

ad 2
Protokół z dnia 29 marca 2023 r. przyjęto jednogłośnie. 
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ad 3
Pani Ewa Kluszczyńska omówiła spotkanie grupy roboczej. Grupa spotykała się już dwukrotnie i pracowała nad trzema tematami: 
· Pierwszy to seminarium dla rad działalności pożytku publicznego (wymiana doświadczeń z przedstawicielami innych rad z całej Polski). Pani Kluszczyńska wspomniała, że warto, aby rada dotarła do ngo z ankietą na temat oczekiwań związanych z działalnością RDPP, ich problemów, potrzeb. Wyniki ankiety będą stanowiły punkt wyjścia nie tylko dla wspólnych dyskusji podczas seminarium, ale również będą pomagały członkom RDPP kształtować ofertę dla organizacji pozarządowych  w kolejnych latach. Pani Kluszczyńska wspomniała także o jubileuszu 20–lecia ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie i  20-leciu funkcjonowania rad działalności pożytku publicznego. 
· Drugi temat to spotkania tematvczne dla mieszkańców w siedmiu obszarach funkcjonowania ngo w naszym mieście - to m.in. zdrowie psychiczne, kultura, ochrona środowiska, osoby z niepełnosprawnościami, seniorzy, sport, dzieci i młodzież. Na spotkania będą zapraszane organizacje, które zajmują się tematem, jak i mieszkańcy, którzy są zainteresowani tym tematem jako odbiorcy. W miarę możliwości  spotkania będą moderowane przez przedstawicieli RDPP. Podczas spotkań organizacje mogłyby przedstawiać swoją ofertę i potrzeby w zakresie rozwijania swojej działalności. Spotkania mogłyby odbywać się w TCAL 2.Piętro i rozpoczęłyby się tuż po wakacjach. Podsumowanie z tych spotkań wraz z fotorelacją byłoby zamieszczane na orbitorun w zakładce „Rada Działalności Pożytku Publicznego”. Trwają jeszcze ostatnie prace w zakresie ostatecznych ustaleń dla pierwszego tematu, czyli dzieci i młodzież – nad tym zakresem pracuje p. Anna Lamers i p. Kinga Mickiewicz-Schlesinger. Na kolejnym posiedzeniu RDPP będą przedstawione szczegóły dotyczące tego spotkania. 
· Trzeci temat to Toruńskie Forum Organizacji Pozarządowych. Pani Ewa Kluszczyńska zaproponowała, aby jedna z sesji wspólnych na Forum była zatytułowana „Co słychać w Radzie Działalności Pożytku Publicznego?” – ta część trwałaby maksymalnie 45 minut, a tematy podczas sesji plenarnej obejmowałyby spotkania tematyczne, wyniki ankietyzacji, przedstawienie aktywności Rady w pierwszym roku kadencji, plany na przyszłość, dyżury. Dodatkowo na Forum byłyby przeprowadzone trzy sesje warsztatowe:
- źródła finansowania dla organizacji pozarządowych (rządowe, samorządowe, biznesowe,
- warsztaty z myślenia projektowego, na czym ono polega, jak wykorzystywać myślenie projektowe w procesie pozyskiwania grantów,
- jak informować i promować działalność organizacji (spotkanie ze specjalistą, w jaki sposób zainteresować swoją działalnością, jak robić to dobrze, jak zachęcać odbiorców), 
Pani Kluszczyńska dodała, że dodatkowe kwestie, jakie mogłyby być poruszone na Forum mogłyby wybrzmieć w ankietach, które są zaplanowana do realizacji. 
Pani przewodnicząca zaproponowała, aby ostateczne szczegóły, harmonogram spotkań  tematycznych, moderatorzy były ustalone na kolejnym posiedzeniu grupy roboczej. Pani
Kluszczyńska poinformowała, że takie ustalenia zostaną podjęte za kolejnym spotkaniu grupy. Przewodnicząca poprosiła o poinformowanie o terminie spotkania i zadeklarowała udział w nim. 
W zakresie planowanego seminarium dla rad działalności pożytku publicznego Przewodnicząca zadeklarowała, że nawiąże kontakty z radami z innych miast. Zanim zostaną wysłane zaproszenia do udziału w seminarium, należy omówić kwestie finansowania tego wydarzenia z dyrektorem Wydziału Komunikacji Społecznej i Informacji. 


ad 4
Przewodnicząca wskazała, że dyrektor Łukasz Szarszewski na spotkaniu RDPP organizowanym w TCAL 2. Piętro informował, że Centrum Wsparcia Biznesu może wyznaczyć pracownika do udziału w dyżurach. W dyżurze powinni brać udział pracownicy merytoryczni UMT oraz przedstawiciel NGO. Organizacje musiałyby dowiedzieć się, że takie dyżury są organizowane. Należy zastanowić się, jakie działania podjąć, aby dotrzeć z tą informacją do jak najszerszej grupy odbiorców. Pani Małgorzata Skibicka wskazała, że wcześniej był wysyłany newsletter RDPP i można by kontynuować to działanie. 
Przewodnicząca dodała, że należy ustalić wolne terminy w TCAL 2.Piętro, kiedy można by prowadzić dyżury. Na spotkaniu zebrani ustalili, że mógłby to być zawsze pierwszy i ostatni czwartek miesiąca.  


ad 5 
Przewodnicząca poprosiła zebranych o propozycje terminów kolejnych spotkań. Pan Walkusz zasugerował, aby terminarz spotkań RDPP uwzględniał kalendarz sesji i aby spotkania nie były organizowane w tygodniach, kiedy odbywa się sesja. Wtorek to dobry dzień, ale warto, aby nie były to wtorki w tygodniach, kiedy odbywa się sesja Rady Miasta Torunia. 
Pani Danuta Stępkowska wyraziła aprobatę dla takiej propozycji i dodała, że poprzednie posiedzenia RDPP były zorganizowane we wtorki i ta zasada już się przyjęła. 


ad 6
Pani Danuta Stępkowska zapytała o regulamin Rady. Pani Małgorzata Skibicka poinformowała, że taki regulamin przygotowała RDPP poprzedniej kadencji. Jeśli Rada obecnej kadencji chciałaby dokonać zmian w tym dokumencie, można zastanowić się nad tą kwestią. 
Pani Stępkowska poruszyła kwestię przygotowanego projektu uchwały RDPP w sprawie obszarów rewitalizacji i obszarów zdegradowanych. Przewodnicząca poinformowała zebranych, że rada nie może bez dokładnego zapoznania się z tematem i wysłuchania opinii zespołu ds. rewitalizacji podejmować decyzji. Jeśli taka będzie wola członków rady, przewodnicząca zadeklarowała, że może zaprosić na posiedzenie przedstawicieli zespołu ds. rewitalizacji, którzy przybliżą Radzie kwestie dotyczące Programu rewitalizacji Miasta Torunia. Rada nie może podejmować uchwał w tym zakresie nie znając stanowiska zespołu ds. rewitalizacji. Pani Edyta Sulińska dodała, że zaproponowany w projekcie uchwały postulat przeznaczenia znacznej części lub całości środków na cele edukacyjne uniemożliwiłby niwelowanie innych rozpoznanych negatywnych zjawisk, które przyczyniają się do obniżenia standardu życia mieszkańców. 
Pani Stępkowska zaproponowała również, aby na jednym z kolejnych spotkań zaprosić przedstawiciela Lokalnej Grupy Działania. Przewodnicząca wyraziła aprobatę dla tej propozycji, która zostanie ujęta w jednym z najbliższych porządków obrad RDPP. 
Pani Małgorzata Skibicka przypomniała zebranym o konieczności rozpoczęcia prac nad Programem współpracy Gminy Miasta Toruń z organizacjami pozarządowymi w 2024 r. i spotkaniu konsultacyjnym, które w ubiegłych latach było organizowane na początku lipca. Pani Kluszczyńska zaproponowała, aby temat konsultacji społecznych połączyć z wątkiem ankietyzacji środowiska pozarządowego. Pani Skibicka zaproponowała, aby ankieta była wysłana do organizacji pozarządowych  przez wydziały za pomocą generatora witkac.pl, dodatkowo ankieta byłaby zamieszczona na torun.pl i orbitorun.pl. 
Pani Skibicka i pani Smulska poruszyły kwestię promocji RDPP podczas Święta Miasta. Pani Skibicka zasugerowała, że toruńskie organizacje mogłyby zaprezentować swoją ofertę mieszkańcom. Pani Kinga Mickiewicz-Schlesinger zwróciła uwagę, że nie wszystkie organizacje chciałyby prezentować się podczas takiego wydarzenia i  dodała, że osobiście uważa, że takie wydarzenie jest niekompatybilne z charakterem działań jej organizacji. Pani Marta Młynarczyk przypomniała zebranym, że na posiedzeniu RDPP w dniu 21 lutego 2023 r. Rada podjęła stanowisko, że nie będzie prezentować swojej działalności podczas Święta Miasta, które jest imprezą przyciągająca głownie turystów, a nie potencjalnych odbiorców zadań realizowanych przez toruńskie ngo. Alternatywą dla tego działania miały być właśnie spotkania tematyczne dla mieszkańców. Pani Dagmara Zielińska dodała, że Toruńskie Centrum Usług Społecznych w ubiegłym roku realizowało podobne działanie podczas Święta Miasta i niestety stoisko TCUS było oblegane głównie przez turystów. Pani Dagmara Zielińska dodatkowo zaproponowała, aby podczas wydarzeń przygotowywanych przez TCUS swoje stoiska miały także toruńskie ngo. Przewodnicząca poprosiła panią Dagmarę Zielińską, aby w przypadku kolejnych wydarzeń organizowanych przez TCUS również zapraszała RDPP do udział w tym przedsięwzięciu. Pani Dagmara Zielińska zaproponowała także, że można by zorganizować piknik z udziałem organizacji pozarządowych na zakończenie wakacji, kiedy imprez jest trochę mniej i można wynająć teren na organizację wydarzenia. Pani przewodnicząca zaproponowała,  aby ten temat przenieść do dalszej analizy w przyszłym roku. 
Pani Małgorzata Skibicka wspomniała o uruchomionym przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych programie „Dostępność +”. Jeżeli siedziby organizacji pozarządowych nie są dostosowane architektonicznie, cyfrowo do potrzeb osób  z niepełnosprawnością, można złożyć wniosek do 15 lipca 2023 r. o dofinansowanie tego zadania. 
Pani przewodnicząca poruszyła kwestię organizacji kolejnego Toruńskiego Forum Organizacji Pozarządowych i postulatu, jaki pojawił się na poprzednim posiedzeniu RDPP dotyczącego obecności seniorów podczas Forum. Pani Kluszczyńska wskazała, że podczas ostatniego Toruńskiego Forum Organizacji Pozarządowych seniorzy stanowili znaczną grupę uczestników i można było odnieść wrażenie, że nie do końca interesowało ich to, co działo się na sali. Warto oddzielić kawiarenkę seniorów od Forum. Pani Anna Zielińska wskazała, że dla wielu seniorów obecność na forum jest rodzajem nobilitacji. Możliwość uczestniczenia  w wydarzeniu, w którym bierze udział Prezydent była dla nich bardzo ważna. Pani Marta Młynarczyk dodała, że seniorzy są zapraszani jako jedyna grupa odbiorców działań realizowanych przez organizacje pozarządowe. Kawiarenka mogłaby odbywać się równocześnie, ale nie trzeba zapraszać seniorów na spotkanie inaugurujące Toruńskie Forum Organizacji Pozarządowych, można zrobić część wspólną w postaci bufetu kawowego. Przewodnicząca dodała, że niezapraszanie na Forum seniorów jest złym pomysłem, to dla nich ważne wydarzenie. Pani Danuta Stępkowska zaproponowała, aby w Forum uczestniczyli przedstawiciele Młodzieżowej Rady Miasta wraz z seniorami, jednakże zebrani nie wyrazili aprobaty dla tego pomysłu.  
Termin kolejnego spotkania ustalono na 20.06.2023 r., godz. 10:00. 
Na tym protokół zakończono.
/-/
Aleksandra Łukomska – Smulska 
Przewodnicząca RDPP Miasta Torunia 
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Protokołowała
Magdalena Kamińska

