KLAUZULA INFORMACYJNA DOTYCZĄCA PRZETWARZANIA DANYCH OSOBOWYCH

Administratorem Pana/Pani danych osobowych jest Prezydent Miast Torunia z siedzibą 
w Toruniu przy ul. Wały gen. Sikorskiego 8.
W sprawach związanych z ochroną danych osobowych i realizacji Pana/Pani praw może Pan/Pani kontaktować się z Inspektorem Ochrony Danych Osobowych mailowo: iod@um.torun.pl, telefonicznie: (56) 611-88-02 lub pisemnie na adres: ul. Wały gen. 
Sikorskiego 8, 87-100 Toruń.
Pana/Pani dane osobowe (imię i nazwisko, dane kontaktowe: adres zamieszkania) będą przetwarzane na podstawie art. 6 ust. 1 lit. e RODO w celu realizacji zadania publicznego dot. wsparcia finansowego w ramach inicjatyw lokalnych mieszkańców, o których mowa w art. 
19b-19h ustawy  z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1491 z późn. zm.) i będą udostępniane podmiotom uprawnionymi na podstawie przepisów prawa oraz przetwarzającym dane osobowe na zlecenie Administratora, w związku z wykonywaniem powierzonego im zadania w drodze zawartej umowy lub porozumienia, m. in. dostawcy IT.
Podanie Pana/Pani danych jest dobrowolne, jednakże w przypadku niepodania danych - udział w zakresie wsparcia finansowego w ramach inicjatyw lokalnych mieszkańców nie będzie możliwy.
Pana/Pani dane osobowe nie będą przekazywane poza teren Polski, Unii Europejskiej. 
Pana/Pani dane osobowe będą przechowywane przez okres 5 lat liczonych od końca roku kalendarzowego, w którym złożono wniosek na realizację zadania publicznego w zakresie inicjatyw lokalnych mieszkańców.
Ma Pan/Pani prawo do:
a) prawo dostępu do danych osobowych, w tym prawo do uzyskania kopii tych danych;
b) prawo do żądania sprostowania (poprawiania) danych osobowych;
c) prawo do żądania usunięcia danych osobowych (tzw. prawo do bycia zapomnianym);
d) prawo do żądania ograniczenia przetwarzania danych osobowych;
e) prawo do przenoszenia i aktualizacji danych;
f) prawo sprzeciwu wobec przetwarzania danych;
g) prawo do cofnięcia tej zgody w dowolnym momencie. Cofnięcie to nie ma wpływu na zgodność przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem, z obowiązującym prawem.
Pana/Pani dane zaprzestaną być przetwarzane w tych celach, chyba że wskazane zostaną podstawy przetwarzania Pana/Pani danych jako nadrzędne wobec Pana/Pani praw lub też, że dane te są niezbędne do ustalenia, dochodzenia lub obrony roszczeń.
Szczegółowych informacji, jak złożyć żądanie udziela Inspektor Ochrony Danych oraz znajdują się na stronie internetowej Urzędu – www.bip.torun.pl.
W przypadku uznania, że Pana/Pani dane są przetwarzane niezgodnie z prawem może Pan/Pani wnieść skargę do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
W celu złożenia żądania związanego z wykonaniem praw należy skierować wniosek na adres mailowy iod@um.torun.pl lub udać się do siedziby Urzędu Miasta Torunia, ul. Wały gen. Sikorskiego 8. Przed realizacją Pana/Pani uprawnień konieczne będzie potwierdzenie Pana/Pani tożsamości (dokonanie Pana/Pani identyfikacji). 



GRUPA INICJATYWNA 
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